

氣候變化與國際貿易法會議今日在香港舉行（附圖）

氣候變化與國際貿易法會議今日（三月十四日）在香港以線上線下混合模式舉行。會議由聯合國國際貿易法委員會和律政司香港國際法律人才培訓學院聯合主辦，討論國際貿易法如何有效協助實現國際社會設定的氣候行動目標。會議吸引約 600 名來自亞太、中東、拉丁美洲、歐洲和非洲約 70 個司法管轄區的人士報名參加。

律政司司長林定國資深大律師、聯合國國際貿易法委員會秘書長 Anna Joubin-Bret 和商務部條約法律司二級巡視員田涯分別於會議致歡迎辭。外交部條約法律司司長、國際法委員會委員馬新民在會議發表主題演講，而來自世界各地的著名講者亦參與專題研討。來自不同背景和界別的與會者，包括學者、法官、官員、法律和爭議解決專業人士、其他專業人士和國際組織代表在會議上就氣候變化和國際貿易法的多個議題分享見解。

林定國在致歡迎辭時感謝聯合國國際貿易法委員會多年來對律政司的大力支持，雙方的合作卓有成效，而這次會議更是香港國際法律人才培訓學院與聯合國國際貿易法委員會首次合辦的活動。他指，香港推行各種應對氣候變化的措施，印證其作為國際金融中心及綠色和可持續金融樞紐的地位。他表示，是次會議討論的議題範圍廣泛，說明國際貿易法如何有效協助實現國際社會所訂立的氣候行動目標。

律政司副司長張國鈞博士致閉幕辭時表示，是次會議強調各方要同心協力應對氣候變化為國際貿易所帶來的挑戰是十分重要的。就此，除了運用國際法律文書、在國際層面分享經驗及互相協作外，能力建設至為關鍵。它可讓大家更深入了解有關議題並掌握應對方法，而是次會議正正是能力建設的一大舉措。

香港國際法律人才培訓學院會繼續與聯合國國際貿易法委員會在不同領域的能力建設上合作，並正計劃於今年稍後在香港合辦第六屆聯合國國際貿易法委員會亞太司法高峰會。

完

2025 年 3 月 14 日（星期五）